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Rekonstrukce budovy restaurace Na Slovance

Výrazný posun je patrný i  v  přízemí budovy. Nová 
sociální zařízení jsou již dokončena a mohla tak již po-
sloužit návštěvníkům během několika společenských 
akcí. V lokále byla položena nová dlažba v dekoru dřeva, 
která prostoru dodává příjemnou a útulnou atmosféru. 
Staré vnitřní dveře prošly renovací a všechny nové dveře 
byly vyrobeny z masivu ve stejném dekoru jako ty pů-
vodní.

Veškeré práce na sociálních zařízeních, stejně jako 
obklady a sádrokartonové konstrukce v kuchyni, provedl 
Milan Schovánek, který zde odvedl obrovský kus kvalitní 
práce. Výrobu a montáž nových vstupních dveří zajistila 
společnost Okna Šírer s.r.o., které tímto děkujeme za ten-
to sponzorský dar. Dveře byly vyrobeny v souladu s po-
žárně bezpečnostními požadavky, takže nejsou na místě 
obavy, že by se prosklené výplně mohly snad rozbít. Fi-
nální úprava vstupního prostoru bude dokončena až po 
renovaci schodiště a vybudování bezbariérového nájezdu 
pro osoby se sníženou pohyblivostí. Dveře mezi restaura-
cí a zádveřím budou ještě dodatečně instalovány.

V  současnosti je výčep řešen provizorně a  slouží 
především při konání akcí. Po skončení plesové sezóny 
bude vyroben nový, plně funkční výčep na míru. Právě 
nyní se fi nalizuje jeho podoba a věříme, že se výsledek 
bude všem líbit. Detaily si však zatím necháme jako 
malé překvapení.

Na přelomu roku byla úspěšně dokončena oprava střechy a v podkroví byla zhotovena hrubá podlaha. Současně zde byla mezi půdou restaurace 
a sálu vyzděna nová protipožární příčka, která je vytažena až nad úroveň střechy. Toto opatření bylo realizováno na základě požárně bezpečnostního 
řešení požadovaného stavebním úřadem a významně přispívá k celkové bezpečnosti objektu. V arkýřích byla také osazena nová okna. Podkroví je 
nyní plně připraveno pro budoucí vybudování dvou bytových jednotek.
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Rodný dům J. L. Zvonaře
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Práce na obnově rodného 
Zvonařova domu opět pokroči-
ly a  proměny objektu jsou již na 
první pohled patrné. Jak jste si jis-
tě mohli všimnout, na domě bylo 
dokončeno roubení, které je z více 
jak 75% nové, protože to původní 
bylo zcela zničeno.

V  těchto dnech započala re-
konstrukce vazby střechy a v dub-
nu proběhne i pokládka střešního 
pláště z  modřínového štípaného 
šindele. Právě zastřešení je dalším 
důležitým krokem, který umožní 

pokračovat v  intenzivnějších pra-
cích v interiéru.

Uvnitř domu byly vybourány 
všechny nepůvodní podlahy. Ná-
sledně byl navezen štěrk, do které-
ho bylo uloženo drenážní potrubí. 
Toto technické řešení zajistí odvod 
vlhkosti a  vytvořilo kvalitní pod-
klad pro betonový potěr, který byl 
následně realizován.

Také v  exteriéru je vidět vý-
razný posun, kdy byla dokončena 
hrubá stavba WC pro návštěvníky.

Veškeré práce probíhají s  důra-

zem na zachování historické hod-
noty objektu a zároveň s ohledem na 
současné technické standardy. Re-
konstrukce postupuje podle plánu, 

a  každý další krok přibližuje oka-
mžik, kdy se rodný dům J.L. Zvona-
ře konečně stane důstojným místem, 
připomínajícím jeho život a dílo.

Výstavba nové budovy pro dětskou skupinu
Výstavba nové budovy pro 

dětskou skupinu pokračovala 
plynule i během zimních měsí-
ců. Díky příznivému průběhu 
prací se podařilo dodržet stano-
vený harmonogram a projekt se 
nyní blíží do své závěrečné fáze.

Během zimy byly realizovány 
veškeré vnitřní rozvody elektro-
instalace, vody a  topení, osaze-
na okna a dokončeny sádrokar-
tonové příčky. Stavba střešního 
pláště byla zahájena s nástupem 
příznivějšího jarního počasí na 
konci února. Na začátku břez-
na navázaly venkovní práce 
a budují se chodníky, pokládají 
dlažby a  také probíhají terénní 
úpravy v okolí budovy.

V  průběhu března bude 
instalováno tepelné čerpadlo 
a vzduchotechnika, čímž se ob-
jekt technologicky připraví na 
plný provoz. Veškeré kroky nyní 
směřují k tomu, aby bylo možné 
na konci března podat žádost 
o kolaudaci.

Důležitým termínem pro ro-
diče je 26. 3. 2026, kdy proběh-
ne zápis do nové dětské skupiny 
(bližší info dále v  tomto čísle). 
Plný provoz bude zahájen od 
1.  9.  2026. V  průběhu dubna 
se uskuteční výběrové řízení na 
personální obsazení, aby bylo 

možné během prázdnin zajistit 
kompletní přípravu provozu a při-
vítat děti hned první školní den 

v  plně vybaveném a  připraveném 
prostředí.

Věříme, že nová dětská skupina 

přinese potřebné rozšíření ka-
pacit a kvalitní zázemí pro naše 
nejmenší.



V sobotu 3. ledna 2026 se v kostele sv. Jana Křtitele na Velízi opět 
rozezněla hudba, která spojila radost, tradici a ochotu pomáhat. Na 
Tříkrálovém koncertu vystoupili žáci základní školy ve hře Betlémský 
příběh, mladí hudebníci a dětský pěvecký sbor Ještěrky. Svým vystou-
pením vytvořili krásnou sváteční atmosféru a připomněli nám posel-
ství, které Tři králové nesou – světlo, naději a lidskou sounáležitost.

Dobrovolné vstupné bylo i  letos věnováno Tříkrálové sbírce Ka-
tolické charity Be-
roun. Díky štěd-
rosti návštěvníků 
se podařilo vybrat 
částku 14 402 Kč, 
což nás v  rámci 
celého berounské-
ho kraje posunu-
lo na třetí místo. 
Společně v  celém 
okrese se letos vy-
koledovalo krás-
ných 480 005 Kč. Je 
to výsledek, který 
nás může naplnit 
hrdostí, nejen kvůli číslům, ale hlavně díky společnému duchu so-
lidarity.

Kostel byl znovu zaplněn do posledního místa a účinkující se do-
čkali dlouhého potlesku, který byl zaslouženým oceněním jejich prá-
ce a nadšení.

Děkujeme všem, kteří koncert připravili, vystoupili, pomohli s or-
ganizací a  především přispěli do sbírky. Společně jsme ukázali, že 
i malé společenství dokáže velké věci, když se spojí pro dobrou věc.

Zdeněk Zýka

Vážení spoluobčané,
rádi bychom touto cestou vyjá-

dřili upřímné a srdečné poděková-
ní naší milé paní knihovnici Haně 

Knihovna se loučí s paní Perglerovou

Tříkrálový koncert na Velízi

Po prolistování kroniky v kublov-
ské knihovně jsem se rozhodla, že 
veřejnost seznámím s  některými 
událostmi, které se za 54 let, co jsem 
byla vedoucí knihovny, staly.

Původně byla knihovna umís-
těna v  budově Kampeličky (dnešní 
OÚ) v 1. patře, později v přízemí, až 
do doby, kdy děti ze školy v Kublo-
vě z  1.- 4. třídy přešly do 5. třídy 
v Broumech do starší školní budovy. 
Místní knihovna byla zřízena v bý-
valé 4. třídě v  1. patře. Vedoucím 
byl pan Adolf Malec. Na výpomoc 
chodily některé ženy, nejdéle tu vy-
držela uč. Anna Štěpánková, a to až 
do roku 2002. Pan Malec odešel ze 
zdravotních důvodů v roce 1971, kdy 
jsem nastoupila místo něj a zároveň 
začala psát kroniku knihovny.

Po různých předchozích okres-
ních uznání za práci v  knihovně 
nám bylo uděleno uznání krajské 
a předáno v Praze v bývalém Paláci 
kultury. V roce 1983 jsme se s před-
sedou MNV panem M. Rollerem 

Ze vzpomínání paní Hany Perglerové
zúčastnili vyhlášení 33. ročníku ce-
lostátní soutěže Budujeme vzornou 
lidovou knihovnu, a to na Slovensku 
v Žilině. Oficiálně jsme toto ocenění 
získali i pro naši knihovnu v červnu 
1989 opět na Slovensku, tentokrát 
v  Banské Bystrici. Všechna oceně-
ní byla zarámována a  zavěšena 
v  knihovně. Různé peněžité dary 
byly vždy použity k nákupu nových 
knih. Přispívalo také místní JZD Mír 
Kublov. Velmi dobrou spolupráci 
jsme měli s  knihovnou v  Žebráku, 
jejíž vedoucí nám zajistila nový ná-
bytek, který slouží dodnes. Půjčovali 
a  také nám věnovali knihy, rovněž 
tak i  knihovna v  Berouně. V  sou-
časné době je to kladenská knihov-
na, která nám knihy dováží dvakrát 
ročně, v únoru a září. Měli jsme tu 
čtenářský kroužek s  dívkami ze zá-
kladní školy a občas chodily na be-
sedy i děti z MŠ. Také zde byl na be-
sedě spisovatel Miroslav Ivanov, a to 
v  říjnu 1978. V  roce 2008 v  týdnu 
knihoven se čtenáři besedoval spiso-
vatel Otomar Dvořák a věnoval nám 
několik svých knih.

V roce 2013 proběhla rekonstruk-
ce celé budovy a knihovna byla pře-
stěhována do bývalé 3. třídy, kde je 
dodnes. Třetím rokem máme otevře-
no jednou za 14 dní, vždy v úterý od 
15:30 do 17:30.

V knihovně jsem začínala téměř 
se 100 čtenáři, z  toho bylo 30 dětí. 
V roce 2025 jich zbylo pouhých 10, 
z toho jen 2 děti. Přesto doufám, že 
se návštěvnost opět zlepší a bude se 
o to snažit určitě i nová knihovnice 
Blanka Jirásková.

Se svými čtenáři se loučí a těší se, 
že se v knihovně ještě někdy potkáme.

Hana Perglerová

Provoz knihovny v roce 2026

Březen 10. 24.

Duben 14. 28.

Květen 12. 26.

Červen 9. 23.

Červenec 14. 28.

Srpen 11. 25.

Září 8. 22.

Říjen 13. 24.

Listopad 10. 24.

Prosinec 8.
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Perglerové, která po neuvěřitel-
ných 54 letech obětavé práce od-
chází do zaslouženého důchodu.

Více než půl století byla knihov-
na nejen místem, kde se půjčují 
knihy, ale také prostorem pro se-
tkávání. Pro několik generací dětí 
byla tím, kdo je trpělivě uváděl do 
světa příběhů a pro dospělé čtená-
ře vždy laskavou průvodkyní lite-
raturou.

Za její dlouholetou práci, ocho-
tu, vlídnost a  lásku ke knihám jí 
patří náš hluboký obdiv a  velké 
poděkování.

Do dalších let přejeme přede-
vším pevné zdraví, radost, spo-
kojenost a  mnoho krásných chvil 
strávených s  rodinou i  nad strán-
kami oblíbených knih, tentokrát 
už bez pracovních povinností.



Herci 1. generace zahráli
na Pěnkavce premiéru nové hry

Dne 21. ledna jsme měli jedinečnou příležitost přivítat na scéně Pěn-
kavky berounský divadelní spolek Herci 1. generace s jejich premiérou hry 
Přátelé na zabití. Nabitý sál Pěnkavky ocenil brilantní komedii od britské-
ho scénáristy Stevena Moffata, plnou slovního i situačního humoru a skvě-
lých hereckých výkonů.

Dne 17.  ledna se konalo tra-
diční Setkání občanů v  sále Re-
staurace Na Slovance. Ještě do po-
sledních chvil probíhaly stavební 
a dokončovací práce, aby bylo vše 
připraveno včas a  akce se mohla 
uskutečnit podle plánu. Setkání 
proběhlo v příjemné atmosféře, ke 
které jistě přispělo i skvělé občerst-
vení. Občané měli možnost potkat 
se s přáteli a známými, popovídat 
si a společně strávit hezké odpole-
dne. Příjemným zpestřením bylo, 
jako každoročně, vystoupení dě-

tiček z naší mateřské školy. O hu-
dební doprovod a  dobrou náladu 
se postarala kapela Brzdaři. Sou-
částí akce bylo také poděkování 
a předání ocenění paní Haně Per-
glerové za její dlouholetý přínos 
pro naši obec při práci v  místní 
knihovně.

Jsme rádi, že se Setkání občanů 
vydařilo a všichni se dobře bavili. 
Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vě a průběhu akce podíleli, a pře-
devším všem, kteří přišli a společ-
ně si to užili.
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Poklidný život typické britské rodiny se dvěma pubertálními dcera-
mi převrátí vzhůru nohama návštěva výstřední Američanky Elsy, s níž se 
manželský pár seznámil na výletní lodi. Panika nastává v momentě, kdy 
si Debbie Elsu před jejím příjezdem zadá do Googlu a zjistí nepříjemnou 
skutečnost, která manželský pár naprosto šokuje. Komedie si dělá legra-
ci z  pověstné britské korekt-
nosti, která jim brání dostat 
Elsu z domu. Prekérní situaci 
komplikuje fakt, že Elsu si pu-
bertální dcery okamžitě oblíbí 
a díky ní se promění z fracků 
ve vzorné a milující děti. Ko-
medie nabídla kromě skvělého 
humoru i příležitost k zamyš-
lení, kde má vlastně slušnost 
a zdvořilost své hranice.

V roli okouzlující Elsy se blýskla Markéta Horáková. Ráznou Debbie si 
užívala Vilma Ekrtová. Bezradného Petera, neustále kličkujícího mezi hro-
madou nepříjemných situací, roztomile vystihl Vít Kolovrat. Role otravné 
sousedky krásně sedla Katce Mašatové. V  rolích puberťáků se vyřádily 
Daniela Šírerová a Monika Havlová. Malou, ale výživnou roli policisty si 
střihnul Petr Veselý. Pod režii se podepsal Jirka Filip. Celému ansámblu 
děkujeme za skvělý kulturní zážitek a budeme se těšit na další!

Novoroční setkání občanů v Restauraci Na Slovance



Druhý ročník kublovského ma-
sopustu se konal v sobotu 21. úno-
ra a  podle nadšených ohlasů je 
jasné, že se tato tradice v naší obci 
krásně zabydluje. Díky všem, kte-
ří dorazili, zapojili se do průvodu 
nebo pomohli s organizací, jsme si 
mohli společně užít den plný veselí 
a hodování.

U kapličky se sešlo asi 70 masek 
a  další se k  průvodu připojovaly 
ještě cestou. Pestrá přehlídka kos-
týmů byla opravdu obdivuhodná 
a  bylo vidět, že mnozí si dali na 
přípravě záležet.

Starosta obce přivítal všechny 
masky a slavnostně předal laufrovi 
klíč od vesnice. Tím dal maškarám 
symbolické svolení k  dovádění 
po obci. Po úvodním tanečku se 
průvod za doprovodu muzikantů 
vydal kolem vodojemu na Malou 
louku a  dále pokračoval napříč 
obcí.

Pro děti byla celá trasa zpest-
řena masopustní stezkou s  řadou 
zajímavých úkolů. Malí účastní-
ci si nejen zasoutěžili, ale také se 
dozvěděli něco o  tradičních ma-
sopustních postavách a  zvycích. 
O  zábavu tak bylo postaráno pro 
všechny generace.

Během putování čekalo na 
masky i  muzikanty několik zasta-
vení s  občerstvením, za což patří 
opravdu velký dík všem, kteří si 
dali tu práci a  připravili tak pří-
jemné zpestření celé akce

Zakončení masopustu proběh-
lo před Slovankou, kde smrtka 
spolu s  řezníkem symbolicky po-
pravili kobylu. Po jejím vzkříšení 
mohla zábava pokračovat dál. Na 
Slovance byly připraveny ma-
sopustní hody, kde všechny masky 
dostaly zdarma ovar nebo párek 
v  rohlíku a  všichni si mohli po-
chutnat i na dalších zabijačkových 
dobrotách nebo koblihách.

Sousedské posezení pokračova-
lo za doprovodu heligonek, které 

přilákaly velké množství místních 
i  přespolních. Všichni si užívali 
dobrou muziku a veselá nálada pa-
novala po celý večer.

Ještě jednou děkujeme všem, 
kteří se na přípravě a průběhu akce 
podíleli, i těm, kteří přišli podpořit 
tuto krásnou tradici svou účastí. 
Už teď se těšíme na příští ročník!

Kublovský masopust
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Obecní společenský ples
Letošní plesovou sezónu v  sále Restaurace Na Slovance zahájil 

31. ledna Obecní společenský ples. K tanci a poslechu zahrála tentokrát 
kapela Fragment, která udržela plný taneční parket až do pozdních ran-
ních hodin a výrazně přispěla k výborné atmosféře celého večera. O zahá-
jení se postaralo taneční studio Áčko, které si pro návštěvníky připravilo 
hned dvě působivá vystoupení. Součástí plesu byla také bohatá tombola 
s atraktivními cenami. Vstupenky na ples byly slosovatelné, a tak měl ka-
ždý z přítomných šanci vyhrát hlavní cenu, kterou byl wellness pobyt pro 
dvě osoby v hodnotě 10 000 Kč.

Děkujeme všem sponzorům, organizátorům i účastníkům a věříme, že 
si první ples sezóny všichni užili.



Nahlédnutí do historie Kublova

Škola existovala v  Kublově již 
v  17. století, což dokládá záznam 
v  soupisu poddaných vsi Kublov 
z  roku 1651, který zpracoval Jan 
Kolenec z  Kolna, hejtman panství 
zbirožského, točnického a  králod-
vorského.

Zde je zapsán jakýsi kantor Jan 
N. (v této době ještě neměli všichni 
lidé příjmení a  v  takovém případě 
bylo v soupisu použito písmeno N.). 
Většina, konkrétně 38 poddaných, je 
v kolonce vyznání označena písme-
nem K, což jsou katolíci, dále je zde 
19 poddaných označeno poznám-
kou N+, to jsou nekatolíci s  nadějí 
na obrácení ke katolické víře a šest, 
mezi nimiž je i zmíněný kantor Jan, 
je označeno jako N-, což jsou neka-
tolíci bez naděje na obrácení ke ka-
tolické víře. Celkem je v tomto roce 
v  Kublově zapsáno 63 poddaných. 
Kolik dětí mohlo navštěvovat zmí-
něnou školu nemůžeme ani odha-
dovat, neboť žádné malé děti soupis 
neeviduje.

Vzhledem k tomu, že zdejší kan-
tor je zde prezentován jako zarputilý 
nekatolík, jednalo se s největší prav-
děpodobností o školu Jednoty bratr-
ské, která od 2. poloviny 15. století 
zakládala školy při svých farnostech 
ve městech i na venkově. Ve venkov-
ských školách Jednoty bratrské se 
vyučovalo především čtení, psaní, 
počty, biblické příběhy a  zpěv. Dů-
raz byl kladen na mravní výchovu, 
praktické dovednosti a porozumění 
Písmu. Po roce 1620 byla Jednota 
bratrská zakázána a  její školy byly 
zrušeny. O tom, jak se tyto události 
promítly do života v  Kublově, ne-
máme informace, je možné, že díky 

určité izolaci obce zde škola působila 
tajně déle.

Nová etapa ve vývoji vzdělávání 
dětí v Habsburské monarchii nastá-
vá až ve druhé polovině 18. století, 
kdy dne 6.  prosince  1774 vydala 
panovnice Marie Terezie Všeobecný 
školní řád, který sice přímo nenaři-
zoval povinnost školní docházky, ale 
vyslovoval přání panovnice, aby děti 
od 6 do 12 let byly posílány rodiči do 
školy.

V  Kublově byla škola založena 
v roce 1779, pod patronací vrchnos-
ti c. k. komorního panství Zbiroh, 
Točník na základě listiny o  zřizo-
vání školství na statcích státních ze 
dne 6. června 1779. Zpočátku se vy-
učovalo u Kunců v čísle 32, posléze 
u Kuníků v Chaloupkách v čísle 65. 
Nakonec se škola přestěhovala do 
dřevěné chalupy číslo 14. Tato bu-
dova sloužila až do roku 1802, kdy 
byla postavena nová zděná budova 
s jednou třídou a bytem pro učitele. 
Tehdejší školy byly plně pod sprá-
vou římskokatolické církve, takže to 
nebyla ještě škola obecná, ale farní. 
Děti se zde měly naučit takzvané 
trivium tedy čtení, psaní, počítání 
a katechismus (shrnutí základů ka-
tolické víry).

Učitele v  těchto dobách do 
Kublova dosazoval c.k. vrchní horní 
úřad v  Příbrami. Prvním učitelem 
byl Jan Velvarský, zvaný penzista, 
což pravděpodobně značí, že se jed-
nalo o  vysloužilého vojáka. V  roce 
1801 ho nahradil Jan Lang. Učitelé 
byli velmi špatně placeni, část pří-
jmů byla sice kryta poskytnutím 
zádušní půdy učiteli k užívání, ale to 
nestačilo, proto učitelé od dětí, kte-

Počátky školního vzdělávání v Kublově

rých bývalo asi 80, vybírali na konci 
každého týdne takzvaný sobotáles. 
Byly to poplatky odstupňované pod-
le věku dítěte. Pro děti ve věku 6 – 8 
let byl stanoven sobotáles v hodno-
tě 1 krejcaru, 8 – 10 let 1,5 krejcaru 
a 11 – 12 let 3 krejcary. Tyto poplatky 
byly učitelům často placeny ve formě 
naturálií, jako jsou například různé 
zemědělské produkty a  potraviny. 
Jak dlouho kublovský učitel vybíral 
sobotáles není zcela jasné, zda to 
bylo až do roku 1863, kdy bylo sta-
noveno pevné služné učitelů, nebo 
vybírání sobotáles skončilo již dříve, 
se neví.

Po odchodu učitele Langa v roce 
1831 se zde vystřídala řada učitelů, 
než sem byl dosazen někdy kolem 
roku 1850 Augustýn Légo, za jehož 
působení se škola rozšířila v  roce 
1867 na dvoutřídní a  do Kublova 
přišel první podučitel Damián Hy-
keš. Vzhledem k  tomu, že budova 

školy byla jednotřídní, pro druhou 
třídu se pronajmula místnost v č.p. 
107 i  s  bytem pro podučitele. Toto 
tvrzení je převzato z Pamětní knihy 
školy Kublovské, a  je prezentováno 
i v dalších materiálech. Ale existuje 
dokument, který dokazuje, že dvě 
třídy měla škola již v  roce 1863. 
Proč ta nepřesnost? Vysvětlení je 
jednoduché, autor kroniky řídící 
učitel František Tlustý v dané době 
v  Kublově nepůsobil a  při začátku 
práce na kronice v  roce 1877 už 
škola byla pod správou státu a  ni-
koli církve, nebyla již školou farní 
a všechny starší dokumenty zůstaly 
zřejmě na faře.

Podle dokumentu s  názvem 
„Zkoušebný Výtah školních dítek 
patřících k  farní škole Kublovské 
v roce 1863“ však v Kublově existo-
valy dvě třídy zcela určitě již v roce 
1863. Zmíněný dokument je dokla-
dem o hodnocení žáků školy při ka-

Fotografie pořízená zřejmě ihned po válce v roce 1945, kdy byla budova ve 
špatném stavu, protože koncem války zde byli ubytováni němečtí uprchlíci 
tzv. „národní hosté“ roku 1945.

Plánek původní budovy školy postavené v roce 1802 (plán je datovaný ro-
kem 1779, ale skutečně byla postavena škola v roce 1802)
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Nákres staré školy.



ždoročních závěrečných zkouškách 
konaných vždy během měsíce květ-
na nebo června. Obsahuje seznam 
108 dětí první třídy a 42 dětí druhé 
třídy, u  každého z  nich je uvedeno 
jejich datum narození (pokud bylo 
známo), dále je uveden den jejich 
přijetí do školy a stav rodičů.

Tento dokument je z  mnoha 
důvodů velmi zajímavý. První třídu 
tvoří děti většinou šestileté až dese-
tileté, druhou pak děti jedenácti až 
dvanáctileté. Děti jsou řazeny nikoli 
podle abecedy, ale podle čísel po-
pisných. Nejprve jsou uváděny děti 
movitějších rodičů, sedláků (zde 
nazýváni grunetníci) a domkařů, te-
prve pak jsou uváděny děti z nema-
jetných rodin (rodiče jsou podruzi 
nebo padlé osoby).

V  první třídě jsou děti hodno-
ceny v  těchto předmětech: Schop-
nost, Vynaložení schopností, Mravy, 
Malý katechismus, Poznání písmen 
a hláskování, Začátečné čtení, Z hla-
vy a  písemné počítání, Začátečné 
psaní, Výslovnost. Děti nejsou kla-
sifikovány číselnými známkami, ale 
písmeny „d“, „p“ a „sl“. Největší část 
dětí je z jednotlivých předmětů hod-
nocena písmenem „d“, což zřejmě 
znamená, že jejich znalosti a  do-
vednosti jsou dobré, malá část dětí 
byla hodnocena písmenem „p“, což 
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by mohlo znamenat, že žák je pilný, 
u několika jednotlivců se v hodno-
cení některého předmětu objevuje 
„sl“, což pravděpodobně znamená, 
že žák je v dané oblasti slabý.

Ve druhé třídě jsou děti hodno-
ceny stejným způsobem z  těchto 
předmětů: Schopnost, Vynaložení 
pilnosti, Mravy, Velký katechismus, 
Čtení, Psaní, Z  hlavy počítání, Pí-
semné počítání, Pravopis, Výslov-
nost.

Dokument byl vyhotoven 
v Kublově 1. května 1863 a opatřen 
třemi podpisy hodnotitelů: okres-
ního školdozorce Stynera (?), dále 
P. Josefa Vyhnálka, administrátora 
katechety a Augustýna Lega, učitele.

Tolik k počátkům školy v Kublo-
vě. Škola zde existovala až do roku 
1962 a v průběhu této doby ji navště-
vovaly stovky dětí, učily zde desítky 
učitelů, kteří byli svědky a  účastní-
ky mnoha událostí, společenských 
zvratů…

Osobně si myslím, že je nejvyš-
ší čas a  zároveň poslední možnost 
podrobněji zmapovat život v bývalé 
kublovské škole. Pamětníků, kteří ji 
navštěvovali už mnoho není, staré 
fotografie a vzpomínky s nimi spo-
jené mizí, proto chci připomenout, 
že 13. 10. 2025 uplynulo 147 let od 

Fotografie pravděpodobně pořízena po nutných opravách školy, provede-
ných v listopadu 1945.

slavnostního otevření nové budovy 
Obecné školy Kublov, budovy, ve 
které v  současnosti sídlí mateřská 
škola. To znamená, že v  říjnu 2028 
to bude 150 let. Ráda bych při té 
příležitosti do té doby shromáždila 
co nejvíce dokumentů a  fotografií 
dokládajících život zdejší školy. Za-
jímá mě vše, nejen třídní fotografie, 
vysvědčení, výkresy, sešity, učebnice 
či ruční práce zhotovené zdejšími 
žáky, ale i  vzpomínky či vyprávění 
pamětníků (zajímavé příhody, výle-

ty, exkurze, odměny, tresty) prostě 
vše, co by mohlo přispět ke zdoku-
mentování historie kublovské ško-
ly. Pokud bude dostatek materiálu, 
doplním jej vysvětlujícím textem 
a  veřejnost by se s  ním mohla se-
známit na nějaké výstavě či v  další 
publikaci. V případě, že budete chtít 
přispět ke vzniku této dokumentace, 
kontaktujte mne prostřednictvím 
e-mailu: matejkova@kublov.cz nebo 
tel.: 604 848 171, ráda za vámi přijdu.

Božena Matějková

Mnozí z nás kolem ní denně jez-
dí do práce nebo do školy. Mnozí 
ji míjí bez povšimnutí – bodejť by 
také ne, když se její dominance nad 
okolní krajinou postupně ztratila 
pod náletovou vegetací.

Tento buližníkový suk se nachá-
zí na jižním úpatí Velízu. Samotná 
skalka se rozléhá na rozloze půl 

hektaru a dosahuje nejvyššího bodu 
490 metrů nad mořem. V  roce 
1941 byla Zdická skála Památko-
vým úřadem v  Praze zařazena na 
seznam všech přírodních památek 
a zajímavostí v Protektorátu Čechy 
a Morava a od 11. července 1952 je 
výnosem Ministerstva školství, věd 
a umění č. 38.852/52 oficiálně chrá-

něna jako přírodní památka (PR). 
Cílem vyhlášení bylo znemožnění 
těžby kamene a ochrana zde žijících 
druhů pavouků a plazů.

Jak je to ale s  jejím jménem? 
V  rukopisném vlastivědném dení-
ku shrnujícím dějiny a  popisující 
každodenní život v  obci z  roku 
1933 se můžeme setkat s  jednou 
zajímavou pověstí. Podle pověsti se 
zdickým farníkům zdálo, že jejich 
kostelní zvony jsou menší než ty, 
které mají kublovští na Velízi. Pro-
to se s nimi domluvili na výměně. 
Zdickým ale při převozu jejich zvo-
ny právě u  skalky před Kublovem 
spadly, rozbily se a  ke vzájemné 
výměně nakonec nedošlo. Od těch 
dob se skále, která se stala němým 
svědkem této nešťastné události, 
říká „Zdická“.

Zda se tato událost skutečně sta-
la, nedokážeme říci. Jisté však je, že 
velízský kostel měl na počátku 17. 
století, kdy byl mimochodem ulit 
i  dnešní kostelní zvon, ke Zdicím 

velmi blízko, jelikož spadal pod 
správu zdejší fary. Pokud má mít 
tato pověst reálný základ, mohla se 
odehrát právě v této době.

Důvod, proč se skalka nazývá 
právě „Zdická“ ale bude možná 
mnohem prostší. Prosím nejprve, 
abyste nebrali níže zmíněné příkla-
dy jako konkrétní důvody – jsou to 
pouze příklady z  nedávné historie 
obce (1. polovina 20. století), kte-
ré mají pouze demonstrovat dříve 
dlouholetý provázaný vztah Kublov 

Zdická skála – vztah Kublova ke Zdicím 
aneb jak mohla skalka získat své jméno?

Výlet na Zdickou skálu, přelom 20. a 30. let minulého století.

Kostelní zvony na Velízi, foto 
z  roku 1942. Větší zvon byl ulit 
v roce 1605.
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- Zdice. Skalnatý hřbet Zdické 
skalky se nachází jihovýchodně od 
obce, směrem ke Zdicím. V  ne-
dávné minulosti a  ještě dříve, byly 
Zdice jedním z  nejdostupnějších 
měst pro kublovské a  broumské, 
kteří byli jinak izolováni od okolní-

ho světa hustými lesy. Když bych to 
řekl možná trochu přehnaně, Zdice 
byly pro zdejší lidi „bránou“ do svě-
ta. Ve Zdicích se například nachá-
zela nejbližší železniční stanice, pro 
lidi z venkova jeden z mála způso-
bů, jak se spojit s většími městy jako 
Praha nebo Plzeň. Cestu z Kublova 
do Zdic většinou absolvovali pěš-
mo. V  roce 1928 bylo zavedeno 
přímé autobusové spojení Brou-
my – Zdice se zastávkou i v Kublo-
vě, cestování se tak výrazně zjedno-
dušilo a zrychlilo.

Dalším způsobem propojení 
Kublova s  okolním světem byla 
pošta. Vlastní poštovní úřad pro 
Kublov a  Broumy byl zřízen až 
roku 1895 na kublovské návsi v čp. 
40. Nový kublovský poštovní úřad 
udržoval pravidelné denní spojení 
s poštovním úřadem ve Zdicích za 
pomoci pěšího poslíčka, kterého 
roku 1906 vystřídal krytý povoz. 
Od. 1.  9.  1929 dovážel a  vyvážel 
kublovskou poštu již zmiňovaný 
zdický autobus.

Je zajímavé, že ještě ve 40. letech 
minulého století se na dopisech 
směrovaných do Kublova často 

objevovalo prosté, avšak výmluvné 
označení „Kublov u  Zdic“. Tento 
způsob psaní adresy nebyl jen prak-
tický pro lepší orientaci pracovníků 
poštovních úřadů v době, kdy ještě 
neexistovala poštovní směrovací 
čísla, ale zároveň odrážel skuteč-
nost, že Zdice byly pro místní dů-
ležitým místem, kam směřovali své 
cesty za informacemi i spojením se 
světem.

Právě pro blízkost a  dlouholeté 
významné propojení vsi se Zdice-
mi, stejně jako pro vhodnou loka-
litu, mohli dát kdysi kublovští skal-
nímu masivu jeho jméno.

Tento text beru jako krátké za-
myšlení, takový esej, nad historic-
kým vztahem naší obce a  nedale-
kých Zdic, který je ve skutečnosti 
mnohem rozsáhlejší a zasahuje do 
širších souvislostí, než jaké lze ve 
stručném článku obsáhnout. Ne-
chci, aby byly mé domněnky o pů-
vodu názvu Zdická skalka vnímány 
jako historický fakt, ale spíše jako 
jedna z  možných hypotéz. Jak to 
bylo doopravdy, nám dnes už nej-
spíš nikdo s  jistotou neprozradí. 
Touto úvahou se nesnažím nikomu 

Současné označení PP Zdická skal-
ka, 2025.

Každá vesnice má svůj jazyk, 
svou řeč, která se neukládá jen do 
knih, ale především do paměti lidí. 
V  Kublově se ustálila vlastní po-
jmenování míst, domů i  zákoutí. 
Některá z nich se časem vytratila, 
jiné se používají dodnes. Každý 
název byl malým příběhem, připo-
mínkou lidí, událostí nebo zvlášt-
ností, které se s  daným místem 
pojily.

Když se řeklo „U  Klicmonů“, 
každý věděl, kam má jít, i když na 
ceduli žádné jméno nestálo. Stejně 
tak část vesnice „V  koutě“ nebo 
políčko „Za humny“ nebylo třeba 
vysvětlovat. Lidé si krajinu pojme-
novali po svém a  tím ji přiblížili 
sobě i ostatním.

Dnes už mnohá z  těchto po-
jmenování mizí z běžné řeči. Přes-
to stojí za to si je připomenout, 
protože právě ona nám ukazují, 
jak blízko byli lidé svému kraji, jak 
si jej dokázali pojmenovat podle 
toho, co pro ně znamenal. Pojďme 
si Kublov rozebrat detailněji:

Na mapě z roku 1840 (indikač-
ní skica Čechy) vidíme rozdělení 
Kublova a okolí do 13 oblastí.

Kublov měl v  roce 1900 dvě 
pastušky. Pastuška (nebo „pastouš-
ka“) bylo v historii skromné obecní 
stavení sloužící jako příbytek pře-

devším pro obecní pastýře, kteří 
měli na starosti společnou pastvu 
dobytka. Kromě pastýřů zde často 
bydleli i  obecní sluhové, sirotci, 
ponocní nebo později žebráci. Ze 
zápisu čteme, že pastuška stála 
U  skalky č. p. 20 a  u  Návsi smě-
rem na Broumy v č. p. 44. Proto na 
mapě z roku 1840 vidíme název Za 
Pastuškou pod písmenem K.

Kublov měl také čtyři rybníky. 

Tři z nich známe do dnešních dní 
a jeden, asi menší rybníček V hoře 
pod názvem „Prdelka“, který se na-
cházel mezi č.p. 18 a č.p. 107, což je 
doloženo i tím, že se domku č. 107 
říkalo u Prdelky.

V Kublově nebyly rybníky v 19. 
a  20. století žádnou romantickou 
ozdobou krajiny, ale prostou nut-
ností. Sloužily především jako zá-
sobárna vody pro hašení požárů, 

což bylo v době doškových střech 
životně důležité. V  létě pak Veský 
rybník nabízel osvěžení. Děti se 
v něm koupaly spolu s koňmi, kteří 
tu nacházeli úlevu po práci na poli. 
A v zimě se hladina měnila v klu-
ziště, kde se vesnická mládež klou-
zala po ledu, protože brusle tehdy 
ještě nebývaly samozřejmostí. 
Přitom na mapě obce z roku 1734 
žádné rybníky zakreslené nejsou, 

„Naše vesnice v řeči kublovského lidu“ - díl 1.

vnucovat vlastní výklad, ale nabíd-
nout podnět k  zamyšlení  – nejen 
nad Zdickou skalkou, ale tak nějak 
obecně nad zdejšími pomístními 
názvy. Jejich původ bývá mnohdy 
velmi zajímavý.

Jan Šimurda

Zdroje:
- Adresář republiky Československé 
pro průmysl, živnosti, obchod a ze-
mědělství, 1930, s. 630.
- Fotografie z  pozůstalosti autorovy 
rodiny.
- Kronika obce Kublov, 1. svazek 
(1900-1938) – rok 1928. (SOkA Be-
roun – fond Archiv obce Kublov).
- Dotaz Památkového úřadu v Praze 
ke správě školy v  Kublově o  Zdické 
skále, 1941. (SOkA Beroun  – fond 
Národní škola Kublov).
- L. KNÍŽETOVÁ a  kol., Přehled 
chráněných území v  ČSR, Praha 
1987, s. 103, 284.
- L. ZVONAŘ  – B. MATĚJKOVÁ, 
Kublov – historie obce pod Velízem, 
Beroun 2024, s. 15, 91.
- Rukopisný vlastivědný deník 
Kublov, 1933. (SOkA Beroun – fond 
Národní škola Kublov).
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což naznačuje, že jejich vznik byl 
spíše pozdější a  vázal se právě na 
praktickou potřebu vody pro obec-
ní život.

Zajímavé jsou názvy částí 
Kublova zde sepsané, tak jak je za-
znamenal řídící učitel Ferdinand 
Grüner okolo roku 1900.

Některé se používají dodnes:
*2 - Na kozím vršku (pás v té době 
holé stráně na Velízi, mezi poslední-
mi chalupami nad školou a lesem)

Tento první díl ukázal, jak řeč 
kublovského lidu pojmenovávala 
krajinu a  její zákoutí. Ale příběh 
tím nekončí. Lidé si pojmenovávali 

nejen pole, stráně a rybníky, ale i sa-
motná stavení. Každý dům měl své 
jméno, svou přezdívku, která se mě-
nila s časem i s lidmi, kteří v něm žili. 
V dalším pokračování se podíváme 
právě na tato stavení: jak se jim říka-
lo kolem roku 1900 a jak o půl sto-
letí později. I  tam najdeme drobné 

příběhy, které tvoří dějiny Kublova 
stejně jako kroniky a matriky.

Zdeněk Zýka
Zdroje:
- Kronika obce Kublov, 1. svazek, 
1900-1938. (SOkA Beroun).
Ze vzpomínek pana Josefa Pergla 
z domu č. 55 „U Kosů“.

„Když jsem se pustil do psaní historického 
románu Lidé lesních stínů, netušil jsem, s  ja-
kým ohlasem se moje prvotina setká,“ říká 
mladý autor Martin Kuška o  své knize, jejíž 
děj se odehrává v křivoklátských lesích. Syrové 
drama z  druhé poloviny 19. století zasazené 
do obcí Karlova Ves, Broumy, Nový Jáchymov, 
Roztoky, Skryje či na hrad Týřov a  skalnaté 
svahy nad Úpořským údolím, o uhlířích, tvr-
dých pytlácích a odhodlaném lesním personá-
lu, inspirované tím, jak to tehdy bylo a napsá-
no přesně podle historických souvislostí.

„Psaním jsem zároveň překonával těžkou 
zdravotní situaci a  dnes vidím, jakou osobní 
terapií se náročná příprava knihy stala,“ ko-
mentuje Martin Kuška okolnosti zrodu jeho 
románové prvotiny.

První vydání knihy si našlo své nadšené 
čtenáře a  je již zcela rozebráno. Nyní se díky 
podpoře milovníků regionální literatury při-
pravuje dotisk knihy, aby mohl být uspokojen 
trvající zájem čtenářů. Kniha bude brzy k do-
stání na pultech knihkupců.

Připravuje se dotisk románu z křivoklátských lesů „Lidé lesních stínů“
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Milí čtenáři, vážení občané 
obce Kublov,

dovolte mi, abych Vás opět po-
zvala k nahlédnutí do naší školičky 
pod lesem.

Od začátku roku 2026 prožívají 
děti v naší mateřské škole radost-
né a  klidné dny plné her, objevo-
vání i  vzájemné blízkosti. Každo-
denní život ve školce je naplněn 
smíchem, tvořením, pohybem 
i  společnými zážitky, které posi-
lují přátelství mezi dětmi. Velkou 
hodnotu pro nás představuje spo-
lečenství, které tvoří všechny děti 
i paní učitelky dohromady — pro-
středí, kde se každý cítí bezpečně, 
přijímaný a  důležitý. Děti se učí 
spolupracovat, pomáhat si, naslou-
chat jeden druhému a sdílet radost 
z  maličkostí všedního dne. Právě 
tato atmosféra vzájemné podpory 
a  pohody je základem všeho, co 
společně prožíváme.

Uplynulé týdny pak přinesly 
i řadu mimořádných akcí, na které 
budou děti dlouho vzpomínat.

Na začátku února jsme se s dět-
mi vydali autobusem do Žebráka 
na divadelní představení Na kou-
zelném paloučku. Už samotná 
cesta byla pro mnohé velkým dob-
rodružstvím — někteří jeli velkým 
autobusem poprvé. Děti nadšeně 
pozorovaly krajinu za okny, auta, 
domy i  stromy a  cesta uběhla ve 
veselém povídání.

V  divadle jsme se pohodl-
ně usadili a  netrpělivě čekali, až 
představení začne. Veselé lout-
kové divadlo plné pohádkových 
postav, písniček a  tance děti oka-
mžitě vtáhlo do děje. Největší ra-
dost však vyvolal příchod známé 
dvojice Jů a  Hele, které děti znají 
z televize. Nadšený potlesk, smích 
a zpívání spolu s herci zaplnily celé 
hlediště.

Po skončení představení se ni-
komu nechtělo odcházet. Ještě ces-
tou zpět si děti v autobuse sdělova-
ly své dojmy a  vybíraly, co se jim 
líbilo nejvíce. Výlet byl pro všech-
ny krásným kulturním zážitkem 
a už teď se těšíme na další.

Konec února patřil ve školce 
sportu. Jak jinak, vždyť celá re-
publika žila zimními olympijský-
mi hrami. My jsme si v naší škol-
ce uspořádali takové, jen trochu 
menší, olympijské hry také. Celý 
den se nesl v  olympijském duchu 
a děti si vyzkoušely zimní disciplí-

ny, jako je rychlobruslení, biatlon, 
lyžování či bobování — samozřej-
mě v bezpečné a hravé podobě při-
způsobené jejich věku.

Velkou radost nám udělalo, jak 
se starší děti ujaly mladších kama-
rádů. Pomáhaly jim, povzbuzovaly 
je a společně překonávaly jednotli-
vé úkoly. Atmosféra byla plná spo-
lupráce, fandění a upřímné radosti 
z každého úspěchu.

Za svou snahu si všechny děti 
odnesly hned dvě medaile — jed-
nu za sportovní výkon a druhou za 
fair play. Vítězem byl totiž každý, 
kdo se snažil, pomáhal ostatním 
a  hrál čestně. Olympijský den byl 
plný pohybu, smíchu a společných 
zážitků, na které budeme dlouho 
vzpomínat.

Velmi hezké a  podnětné do-
poledne prožily děti s  návštěvou 
strážníků Městské policie Žebrák. 
Měli jsme jedinečnou příleži-
tost seznámit se s  jejich důležitou 
a zodpovědnou prací, která pomá-
há chránit nás všechny. Strážníci 
nám poutavou a  srozumitelnou 
formou vysvětlili, co jejich práce 
obnáší, kdy se na policii obracet 
a jak mohou pomáhat lidem v růz-
ných situacích. Prohlédli jsme si 
policejní vybavení, dozvěděli se, 
k čemu slouží, a mohli jsme se na 
cokoli zeptat. Velkou pozornost 
jsme věnovali také bezpečnosti. 
Naučili jsme se důležitá telefonní 
čísla Integrovaného záchranného 
systému — 150 (hasiči), 155 (zá-
chranná služba) a  158 (policie) 
— a povídali jsme si o tom, kdy je 
správné je použít. Strážníci nám 
vysvětlili, jak se zachovat v nebez-
pečných situacích a  jak si chránit 
své bezpečí. Součástí programu 
bylo i poučení o tom, jak se zacho-
vat při setkání s cizí osobou. Prak-
ticky jsme si vyzkoušeli, co dělat, 
když nás někdo neznámý osloví, 
a naučili jsme se, že je vždy důle-
žité říct „NE“, odejít na bezpečné 
místo a  svěřit se dospělému, kte-
rému důvěřujeme. Návštěva pro 
nás byla nejen velmi zajímavá, ale 
především přínosná. Odnesli jsme 
si mnoho nových poznatků o bez-
pečnosti i o práci policie.

Velmi děkujeme Lesní mateř-
ské škole Studánka za pozvání 
k  hravému dopoledni v  prostředí 
jejich krásné lesní školky. Bylo to 
krásné a milé setkání dětí i učite-
lek. Máme na co vzpomínat.

Mateřská škola Kublov

Okénko do MŠ Kublov
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Ředitelka Mateřské školy Kublov, příspěvkové organizace, v souladu 
s  ustanovením § 34 odst. 2 zákona 561/2004 Sb. o  předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a  jiném vzdělávání (školský zákon), 
v platném znění, vyhlašuje

ZÁPIS do Mateřské školy Kublov, příspěvkové organizace,
pro školní rok 2026/2027.

Zápis – přijímání přihlášek od rodičů dětí se bude konat
dne 26. 3. 2026, v době od 15 do 17 hodin v kanceláři ředitelky školy.

Informace o zápisu k předškolnímu vzdělávání a termínech správního 
řízení: https://www.mskublov.cz/zapis

V  našem kolektivu došlo také 
k několika změnám. Dočasně jsme 
se rozloučili s  paní učitelkou Ja-
nou Ulbrichovou a paní učitelkou 
Veronikou Humlovou. Na jejich 
místo nastoupila paní učitelka 
Michaela Dušková, které přejeme, 
aby se jí u nás líbilo a zažila s dětmi 
mnoho krásných chvil.

Současně jsme přivítali paní 
asistentku Anetu Liškovou, která 
pomáhá s  péčí o  holčičku vyža-
dující individuální podporu. Jsme 
rádi, že díky její pomoci můžeme 
zajistit všem dětem potřebnou péči 
a bezpečné prostředí.

A  nyní přidávám ještě in-
formaci k  zápisu k  předškolní-
mu vzdělávání v  Mateřské ško-
le Kublov a  k  péči a  vzdělávání 

v  nově vznikající Dětské skupině 
Velízek.

Mateřská škola Kublov a  Dět-
ská skupina Velízek oznamují, že 
zápis pro školní rok 2026/2027 
proběhne dne 26.  března  2026 
v kanceláři ředitelky mateřské ško-
ly. Podrobné informace naleznou 
občané na webu obce Kublov a na 
webu Mateřské školy Kublov.

Díky prioritám obce bude 
v Kublově zajištěna péče o děti již 
od 1,5 roku věku, což jistě ocení 
zejména rodiče malých dětí.

Vážení a  milí čtenáři, z  naší 
školičky pod lesem Vám přejeme 
krásné a  klidné dny nastávajícího 
jara.

Za kolektiv Mateřské školy 
Kublov Marie Rumpíková

Dětská skupina Velízek - místo, kde malými 
krůčky začínají velká dobrodružství
Pod kouzelným vrchem Velízem, v nádherné přírodě obce Kublov, vzni-
ká nové místo, které bude, jak doufáme, brzy naplněno radostí, bezpečím 
a laskavou péčí – dětská skupina Velízek.
Velízek bude určen pro děti od 1,5 roku věku, které zde najdou klidné, 
podnětné a přátelské prostředí respektující jejich přirozený vývoj.
Jaké jsou podmínky přijetí do naší nově vznikající Dětské skupiny Ve-
lízek?
6 Rodiče jsou ochotni k velmi úzké spolupráci s dětskou skupinou.
6 Dítě by mělo být přiměřeně samostatné svému věku.
6 Alespoň jeden z rodičů je zaměstnán, podniká, studuje nebo si aktivně 
hledá zaměstnání.
6 Umístění dítěte do dětské skupiny pomáhá s uplatněním na trhu práce.
6 U zápisu doložíte dokumenty potvrzující váš vztah k trhu práce.

Zájezd na zámky Klášterec nad Ohří a Krásný Dvůr
23. 5. 2026 - pořádá TJ KUBLOV ve spolupráci s Obcí Kublov
ODJEZD: v 6.30 hodin od OÚ Broumy, zastávky: ZŠ Broumy, KUBLOV: Malá Louka, Slovanka a U skály
CENA: 350,– Kč (dospělí), všichni záloha 200,– kč/osobu, 300,– Kč (děti do 15 let a členové TJ)
PŘIHLÁŠKY a zálohu: přijímá do 30. dubna 2026 Jaroslav Zíma, Kublov 186
tel.: 737 514 231, e-mail: zimaronyjaroslav@seznam.cz
PROGRAM:
8:30 prohlídka města Klášterec nad Ohří
09:30 zámek Klášterec nad Ohří, (Porcelán okruh), 11:30 oběd: Restaurace U Páva
13:00 prohlídka města Kadaň, náměstí Míru, cukrárna
16:00 prohlídka zámku Krásný Dvůr (základní expozice) a parku (nejstarší a největší u nás)
18:30 odjezd domů, předpokládaný návrat do Kublova: 19:30 hod. (vstupné a oběd si hradí každý účastník sám)



Dobrovolní hasiči  – členové 
sdružení, ale také členové Jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů obce. 
To jsou muži, a  v  minoritním za-
stoupení ženy, co mají své vlastní 
zaměstnání, ale když jim to „písk-
nou“, a  mají dobré vedení v  práci, 
sbalí se a okamžitě jedou do své po-
žární zbrojnice, odkud pak vyrazí 
lidem na pomoc. A „neprchají“ tak-
to z daleka jen z práce, ale také z do-
mova od rodin nebo z oslav, dokon-
ce svého vlastního sboru. Prostě se 

sbalí, přijedou na zbrojnici, převle-
čou se do „mundůru“, a  pak už je 
zajímá jen to, aby pomohli těm, co 
jejich pomoc potřebují.

Toto platí i  pro kublovské ha-
siče, kteří nejezdí jen k  požárům, 
ale v rámci jejich činnosti vyjíždějí 
i k celé řadě dalších událostí.

Nedávno například zasahovali 
při úklidu komunikace znečiště-
né ropnými látkami ve spolupráci 
s jednotkou HZS Hořovice. Po na-
hlášení události v obci Kublov bylo 
průzkumem zjištěno, že znečiště-
ní je v délce cca 3 km, a to z obce 
Broumy až na Kolna. Jednotka 
provedla zasypání vozovky, aby 
zabránila vzniku dopravní nehody 
a zajistila bezpečnost projíždějících 
vozidel.

Další zásah proběhl v  nočníh 
hodinách, kdy byla jednotka vyslá-
na ke spolupráci se Zdravotnickou 
záchranou službou. Hasiči pomá-
hali s  transportem osoby z  lůžka 
na nosítka a následně do sanitního 
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SDH a JSDH Kublov

Prosincová schůzka mladých hasičů byla letos pojata v duchu blížících 
se Vánoc. Děti se společně vydaly na zimní vycházku po okolí obce Kublov, 
během které si užily nejen her ale také pohybu na čerstvém vzduchu, ale 
především společně strávený čas se svými kamarády.

Po návratu na ně čekalo příjemné zázemí dětské hasičské klubovny, kde 
bylo připraveno občerstvení i ochutnávka vánočního cukroví, o které se děti 
navzájem podělily. Nechyběly ani kuřecí a vepřové řízky, ovoce a zelenina 
po vycházce přišlo všem k chuti. Následovala zábava v podobě her a společ-
ných aktivit, jež vytvořily krásnou a přátelskou vánoční atmosféru.

Tato schůzka byla zároveň posledním setkáním v roce 2025 a symbo-
licky ji zakončila vánoční nadílka. Každý malý hasič si našel svůj dáreček 
pod stromečkem, který si děti samy ozdobily vlastnoručně vyrobenými oz-
dobami.

Dětský hasičský kroužek aktuálně navštěvuje 26 členů a  velký zájem 
o členství nás velmi těší. Bohužel však musíme nové zájemce odmítat, pro-
tože kapacita kroužku je v současné době již plně naplněna.

Vánoční schůzka mladých hasičů 2025

Hasičský ples 2026
Hasičský ples, který se uskutečnil dne 28. února 2026, se opět zařadil 

mezi významné společenské události v obci Kublov. Velký zájem veřejnosti 
potvrdilo celkem 126 prodaných vstupenek na sál, což mě jako pořadatele 
velmi potěšilo a zároveň utvrdilo v tom, že podobná setkání mají své pevné 
místo v místním společenském životě.

K tanci i poslechu hrála skvělá kapela FLEX, která po celý večer vytvářela 
výbornou atmosféru a vypečené hry, co jsme hrály, přispěly k příjemné ná-
ladě všech přítomných. Návštěvníci si tak mohli užít nejen tanec a hudbu, 
ale i setkání s přáteli a sousedy.

Velkým lákadlem letošního plesu byla také bohatá a hodnotná tombola, 
jejíž příprava by nebyla možná bez podpory našich sponzorů a přátel hasi-
čů. Všem, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli — ať už darem, pomocí nebo 
podporou při organizaci — patří upřímné poděkování. Stejně tak děkuji 
všem návštěvníkům za jejich účast a podporu hasičské činnosti.

Za SDH Trkovský Tomáš

Z činnosti JSDH Kublov:
Bez dobrovolných hasičů by to nešlo.

vozu. I takové situace jsou součástí 
jejich práce. Z  těchto důvodů naši 
hasiči pravidelně absolvují odborná 
školení a výcvik, aby byli připraveni 
pomoci v  nejrůznějších situacích, 
které mohou v  obci i  jejím okolí 
nastat.

Na základě Pokynu generálního 
ředitele HZS ČR č. 4/2021, který sta-
novuje zaměření pravidelné odborné 
přípravy jednotek požární ochrany 
a  příslušníků Hasičského záchran-
ného sboru ČR, byla určena povinná 
témata školení pro rok 2026, která 
mají být v rámci pravidelné odborné 
přípravy členů jednotek SDH obcí 
proškolena.
Příprava bude zaměřena zejména 
na:

6 kontrolu zdravotní způsobilosti 
členů výjezdové jednotky,
6 přezkoušení z odborné přípravy,
6 kontrolu technických prostředků,
6 plánování a provádění praktické-
ho výcviku podle bojového řádu jed-
notek požární ochrany na rok 2026.
Závěrem stručná statistika za rok 
2025

Jednotka měla celkem 10 udá-
lostí vyhlášených přes Krajské ope-
rační středisko Kladno a 25 událostí 
v rámci obce evidovaných jako, Čin-
nost jednotky“

Za tuto činnost patří všem velké 
poděkování, že jsou vždy připraveni 
a ochotni pomoci druhým.

Martin Šmíd
velitel JSDH Kublov

Tělovýchovná jednota Kublov

V sobotu 27. 12. 2025 proběhlo další Vzpomínkové setkání bývalých 
hráčů fotbalového oddílu. Nejprve sehráli přátelský fotbalový zápas na 
umělé ploše ZŠ Broumy, ve kterém se vystřídalo celkem 20 hráčů. Spor-
tovní klání pokračovalo besedou, jako vždy doplněnou vynikajícím gulá-
šem od Jana Chrzy v hospůdce „U mě“.

V sobotu 14. února pořádali stolní tenisté turnaj ve čtyřhře. Utkalo se 
celkem osm dvojic. Prvenství získali Míla Janda a Richard Černý, druhé 
místo obsadili Tomáš Jirásek s Jiřím Zajíčkem, třetí skončila dvojice Milan 
Holienčin a Jan Chrz.

Plánované akce v prvém pololetí 2026:
6 V sobotu 4. dubna 2026 se uskuteční tradiční Velikonoční turnaj ve 
stolním tenise.
6 Dne 23.  května  2026 ve spolupráci s  Obcí Kublov zájezd na zámky 
Klášterec nad Ohří a Krásný Dvůr.
6 V pondělí 29. 6. 2026 se uskuteční tradiční Pěkná hodinka Na Slovance 
s kapelou Petra Jungmana od 9 do 18 hodin.

Za TJ H. Jungmanová
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V sobotu 31. ledna 2026 ožil sál 
restaurace Na Slovance dětským 
maškarním karnevalem. Letos se 
celé odpoledne neslo v  pirátském 
duchu  – od výzdoby přes soutěže 
až po samotné malé účastníky, kte-
ří dorazili v  nejrůznějších kostý-
mech. Sál byl slavnostně vyzdoben 
tak, aby se děti mohly na chvíli stát 
opravdovými piráty. Poděkování 
patří Tomášovi Hnátovi, který při-
pravil krásnou kulisu a  dekorace, 
jež dodaly celé akci tu správnou 
atmosféru. O  hudbu a  světelnou 
show se postaral Marek Choc, kte-
rý kromě perfektní DJ práce při-
pravil i  oblíbenou „bublinkovou 
smršť“.

Pro děti bylo připraveno 
mnoho her a  úkolů, které musel 
zvládnout každý správný pirát. Za 
splněné výzvy sbíraly děti razít-
ka, a  když se jim podařilo získat 

všechna, mohly se společně vydat 
za pirátským pokladem. Po odha-
lení pokladu si každý malý pirát 
odnesl svůj díl domů a  na závěr 
byly rozdány také barevné balonky 
s  heliem, které vykouzlily úsměv 
na tvářích všech účastníků. Ne-
chyběl tanec, smích ani radost ze 
společně stráveného odpoledne. 
Děti si užily čas se svými kamarády 
z Kublova i okolních obcí a rodiče 
měli příležitost popovídat si a po-
tkat se v příjemné atmosféře.

Děkujeme všem, kteří přišli, 
podpořili společné setkání a  po-
mohli vytvořit krásné odpoledne 
plné radosti. Velké díky patří také 
všem, kteří se podíleli na přípra-
vách a organizaci akce.

Už teď se těšíme na další spo-
lečné setkání.

Za Kublováček
Daniela Šírerová

Kublováček

Dětský maškarní karneval 
se nesl v pirátském duchu
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Pozvánky na akce, které nás čekají

28. 3. Ukliďmě Česko v Kublově!
Opět po roce se zapojíme do akce „Ukliďme Česko“. Budeme moc rádi 

za každého dobrovolníka, kterému není lhostejné okolí Kublova. Přijďte 
nám pomoci uklidit naši obec a její okolí, aby tu bylo zase o něco krásněji. 
Každá ruka se počítá! Rukavice i pytle na odpad budou zajištěny. Těšíme 
se na společnou práci i příjemně strávený čas!

6. 4. Velikonoční koncert pěveckého sboru KUBR

18. 4. Divadlo Refektář – Pacient doktora Freuda
Srdečně Vás zveme na divadelní představení, které se uskuteční 18. dub-

na od 19:00 v kulturním domě Pěnkavka. Na naše jeviště zavítá ochotnický 
soubor Divadlo Refektář z  Jinonic, aby nám představil komedii „Pacient 
doktora Freuda“ od Miro Gavrana. Představení není vhodné pro děti do 15 
let! Cena vstupenky 100 Kč. Prodej a rezervace vstupenek na OÚ.

30. 4. Čarodějnice
Spolek Kublováček ve spolupráci s SDH Kublov Vás zvou na tradiční 

pálení čarodějnic, které se tentokrát bude konat na fotbalovém hřišti. Mů-
žete se těšit na posezení s kytarami u ohně, točené pivo i nealko a pro děti 
budou připraveny různá tématická stanoviště. Těšíme se na Vás!

9. 5. Staročeské máje v Kublově
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7. 6. 2026 KublovFest a Neckyáda
Dne 27. 6. proběhne v parku u Veského rybníka třetí ročník Neckyády, 

která začíná od 13:00 registrací plavidel.
Pravidla: Plavidlo může být cokoli, kromě lodi. U plavidel nebude po-

volen žádný přídavný motor, jinak se fantazii meze nekladou.
Plavidla budou opět soutěžit v rychlosti plavby přes Veský rybník a po-

rota bude i letos hlasovat o nejoriginálnější plavidlo a kostým.
Kublovfest začíná od 16 hodin koncertem kapel. Letos k nám zavítají 

další revivalové kapely, tentokrát to budou Lucie Revival, Kabát Revival 
West a Divokej Bill Revival, který vystoupí se svojí skvělou pyro show.

Pestrý výběr občerstvení ve stáncích bude samozřejmě zaručen. Opět 
moc rádi přivítáme kavárnu Včera z Hořovic, která prostřednictvím spo-
lupráce s organizací Dementia podporuje osoby, které trpí Alzheimerovou 
chorobou nebo jiným typem demence, a jejich rodiny. Můžete je podpořit 
i vy zakoupením kávy nebo různých míchaných alko i nealko drinků.

I  další oblíbené stánky budou na značkách, a  tak se můžete těšit na 
burgery, wrapy, americké hot dogy, belgické hranolky s trhaným masem, 
klobásy, trdelníky i vinotéku.

Pro děti bude připraven skákací hrad i malování na obličej nebo dílnič-
ky. Pořádá Obec Kublov.

28. 6. 2026 Posvícenský koncert
Obec Kublov srdečně zve na Posvícenský koncert, který se uskuteční 

v neděli 28. června od 17 hodin v jedinečném prostředí kostela sv. Jana Křti-
tele na Velízi. Na programu zazní hudba pro varhany, sólový zpěv a trubku, 
která v akustice velízského kostela vynikne svou slavnostní barvou.

Přijďte si užít podvečer naplněný krásnou hudbou a posvícenskou ra-
dostí. Pořádá Obec Kublov.

Kalendář akcí na rok 2026
28. 3. Ukliďme Česko

6. 4. Velikonoční koncert

18. 4 Divadlo Refektář

30. 4. Čarodějnice

9. 5. Staročeské máje

23. 5. Zájezd TJ Kublov

13. 6. Suché máje

26. 6. Zahájení pouťové výstavy

27. 6. Kublovfest a Neckyáda

28. 6. Posvícenský koncert

29. 6. Pěkná hodinka

12. 9. Hry bez hranic – v Nižboru

7. 11. Lampionový průvod pro děti

28. 11. Rozsvěcení vánočního stromu a jarmark

20. 12. Česká mše vánoční (J. J. Ryba)

Tip na výlet

Army Muzeum Zdice otevírá své brány
Army muzeum Zdice zahajuje novou návštěvnickou sezónu a srdečně 

zve všechny příznivce historie, vojenské techniky i rodiny s dětmi na její 
slavnostní otevření. Letos se návštěvníci mohou těšit na novinku v podobě 
expozice armádních polních kuchyní, která rozšíří stávající nabídku muzea 
o další zajímavý pohled do vojenského života.

Slavnostní zahájení nové sezóny proběhne již poslední březnový 
víkend, v  sobotu 28.  března  2026 od 10 hodin. Pro návštěvníky bude 
připraveno drobné občerstvení a chybět nebudou ani oblíbené vyjížďky 

vojenskou technikou. Na všechny zájemce se muzeum bude těšit také 
v pravidelných otevíracích hodinách – každou sobotu od 9:00 do 15:00 
hodin. V průběhu letních prázd-
nin bude otevřeno navíc i v ne-
děli, rovněž od 9:00 do 15:00 
hodin.

Přijďte zahájit novou sezonu 
společně s námi a užít si den plný 
historie, techniky a příjemné at-
mosféry.



Vlhčené ubrousky se v  po-
sledních letech zabydlely v našich 
domácnostech, ale jejich splacho-
vání způsobuje stále více potíží. 
Ubrousky se totiž v kanalizaci ne-
rozpadnou tak, jak si spousta lidí 
myslí, ale vytvářejí chuchvalce, 
které dokážou úplně zastavit čer-
pací zařízení. Na obalech vlhče-
ných ubrousků se běžně objevuje 
označení splachovatelný, které 
však neznamená skoro nic.

Proč se ubrousky nechovají
jako papír

Ubrousky jsou vyrobené z pev-
nější směsi celulózy a syntetických 
vláken. Ta drží tvar i po dlouhém 
pobytu ve vodě, takže na rozdíl od 
toaletního papíru nezačnou měk-
nout, ani se drolit. Ubrousky se ve 
vodě nerozpadnou, i  po několika 
hodinách ve vodním prostředí zů-
stává struktura víceméně stejná.

Lidé věří označení splachovatelný
Mnoho lidí spoléhá na to co, je 

na obalu a nechává ubrousky zmi-
zet v toaletě v domnění, že prošly 
nějakými testy. Jenže evropská 
norma, která má určit, co splacho-
vatelnost vlastně znamená, zatím 

neplatí. Ubrousky se nerozpadnou 
dostatečně rychle a  jejich chování 
v kanalizaci se stále nepodobá to-
aletnímu papíru. Dokud nebudou 
splňovat jasná evropská pravidla, 
není rozumné je splachovat.

Když se potrubí ucpe
Vzhledem k  tomu, že máme 

v  naší obci gravitační kanalizaci, 
ubrousky doputují až do čističky. 
Při nahromadění vytvoří tvrdé 
útvary podobné provazcům nebo 
kusům mazlavé hmoty. Pracovní-
ci ČOV pak často musejí rozebrat 
celá čerpadla, aby je dokázali vy-
čistit, což je velice nákladné a ča-
sově náročné. Náklady platí obec, 
ale ve finále dopadají na všechny 
občany ve formě vyššího stočného.

Co může udělat každý z nás
V  praxi existuje jednoduché 

pravidlo - do toalety patří toalet-
ní papír a  lidské exkrementy, nic 
dalšího tam nemá co dělat. Po-
kud někdo doma používá vlhčené 
ubrousky, je lepší je hodit do koše. 
I drobná změna návyků je důležitá, 
protože každý zásah v ČOV zabe-
re hodiny práce a může znamenat 
i odstávku služeb.

Odpady, aneb týká se to nás všech

Kontakty, aneb s čím se kam obracet
Obecní úřad Tel: 311 585 102
e-mail: obec@kublov.cz, web: www.kublov.cz
Obec Kublov má i Facebook… https://www.facebook.com/kublov.cz
Porucha vody – prasklé potrubí 
VaK Beroun

800 100 663

Poruchy dodávky elektrické 
energie ČEZ Distribuce

800 850 860

Martin Šmíd, tel: 724 178 163 – pouze v pracovní dny od 8 – 16 h! 
Preferujeme emailový kontakt: e-mail: smid@kublov.cz
Nefunkční rozhlas, nefunkční osvětlení. Odpadové hospodářství (pro-
blémy s  odpady). Nedostatek vody na zalévání na hřbitově. Žádost 
o technickou pomoc (kontejnery, plošina, jeřáb, nakladač, dovoz vody)
Starosta: Ing. Michal Špiryt tel: 724 181 073,

e-mail: spiryt@kublov.cz
Místostarosta: Mgr. Jiří Pelc e-mail: pelc@kublov.cz
Předseda finančního výboru:
Ing. Petr Jirásek

e-mail: jirasek@kublov.cz

Předsedkyně kontrolního výbo-
ru: Zuzana Schovánková, DiS.

e-mail: schovankova@kublov.cz

Předsedkyně kulturní komise:
Eva Müllerová

e-mail: mullerova@kublov.cz

Ostatní členové zastupitelstva:
Pavel Krauz e-mail: krauz@kublov.cz
Ing. Zbyněk Zima e-mail: zima@kublov.cz
Ing. Tomáš Kapal e-mail: kapal@kublov.cz

Vlhčené ubrousky do toalety nepatří!
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Důležité informace

Stočné 2026
- splatnost je do 31. 10. 2026
- částka za m3 je pro rok 2025 - 62,87 Kč s DPH, což při směrném 
čísle 35 m3 na osobu a rok činí Kč 2 200,– na osobu.
Žádáme občany, aby si zkontrolovali smlouvy na stočné, popř. 
aktualizovali údaje: počet osob, vlastník, změna způsobu užívání 
(rekreační či trvalé bydlení). Chalupáři a podnikatelské subjekty 
platí dle uzavřených smluv.

Termíny plánovaných svozů popelnic
v roce 2026

Dny vývozu kontejnerů
na tříděný odpad
Plast – každý čtvrtek
Papír – každou středu
Kov – 1x měsíčně
Sklo – 2x do měsíce


